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令和７年度 第１回福崎町地域公共交通活性化協議会会議録

１．日時 令和７年６月１８日(水) ９：５５～１０：５０

２．場所 福崎町役場 ２階 大会議室

３．委員の出欠

所属・役職等 氏 名 備 考

会長 兵庫県立大学名誉教授 松本 滋

委員

福崎町区長会 代表 大杉 博

福崎町老人クラブ連合会長 浦坂 義雄

福崎町商工会長 大井 克哉 代理 橋本氏

ＪＲ西日本福崎駅 駅長 小山 雄輝

神姫バス株式会社 姫路営業所長 清水 忠臣

公益社団法人 兵庫県バス協会専務理事 新屋敷 昭一

一般社団法人 兵庫県タクシー協会

西播支部支部長（神崎交通株式会社）
依藤 義光

神姫バス労働組合 書記長 長谷川 之也 代理 阿南氏

国土交通省神戸運輸監理部兵庫陸運部

輸送部門首席運輸企画専門官
木原 健太 代理 竹原氏

中播磨県民センター姫路土木事務所

所長補佐（企画調整担当）
金澤 真文

福崎警察署 交通課長 古井 慎一 代理 田中氏

福崎町議会議員（民生まちづくり常任委員会） 小林 博

福崎町議会議員（総務文教常任委員会） 牛尾 雅一

副町長 近藤 博之

技監 津田 知宏

オブザー

バー

近畿地方整備局姫路河川国道事務所

道路管理第二課長
高尾 創 代理 澤田氏

兵庫県土木部

交通政策課 副課長兼地域交通班長
小玉 嗣人

特別委員
姫路市都市局交通計画部

地域公共交通課 課長
山本 欣嗣

事務局

まちづくり課長 増山 剛

福祉課長 小幡 伸一

福祉課 課長補佐 中塚 喜博

まちづくり課 係長 久野 智洋

まちづくり課 主査 楠田 悠果

まちづくり課 主事 奥平 大地

姫路市 地域公共交通課 主任 大西 真人

神姫バス株式会社 計画課 岩﨑 真伍
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４．配布資料

・会議次第

・座敷位置表及び委員名簿

・資料１ 巡回バス「サルビア号」等の利用状況について

・資料２ 巡回バス「サルビア号」のバス停名称の変更について

・資料３ 巡回バス「サルビア号」等のバス停の移設について

・資料４ 福崎町・姫路市連携コミュニティバス「ふくひめ号」の利用状況について

・資料５ 地域間幹線系統確保維持計画の策定等について

・資料６ 地域内フィーダー系統確保維持計画の策定等について

・資料７ 巡回バス「サルビア号」の車両入替について

５．傍聴の可否

傍聴可、傍聴人：無

６．会議録（要点記録）

１ 開会

事 務 局 ただいまから、令和７年度第１回福崎町地域公共交通活性化協議会を開催しま

す。本会議は、福崎町地域公共交通活性化協議会設置要綱第９条により公開と

させていただきます。

２ あいさつ（松本会長）

事 務 局 【協議会成立宣言】

本日は、委員全員の出席をいただいておりますので、協議会設置要綱第６条第

３項に基づき、この会議は成立することを報告いたします。

３ 報告事項

①巡回バス「サルビア号」等の利用状況について

会 長 報告事項①巡回バス「サルビア号」等の利用状況について事務局から説明をお

願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「①巡回バス「サルビア号」等の利用状況について」（資料１）

会 長 ありがとうございました。何かご質問やご意見はございませんか。

委 員 （意見なし）

②巡回バス「サルビア号」のバス停名称の変更について

会 長 報告事項②巡回バス「サルビア号」のバス停名称の変更について事務局から説

明をお願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「②巡回バス「サルビア号」のバス停名称の変更について」（資料２）

会 長 何かご質問やご意見はございませんか。

これは高校が統合して、高校の名称が変わったということですか。

事 務 局 そういうことです。
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会 長 他に何かご意見、ご質問はありませんか。

委 員 （意見なし）

③巡回バス「サルビア号」等のバス停の移設について

会 長 報告事項③巡回バス「サルビア号」のバス停の移設について事務局から説明を

お願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「③巡回バス「サルビア号」等のバス停の移設について」（資料３）

会 長 何かご質問やご意見はございませんか。

南行きの同名のバス停がありますが、北行きのバス停のみが移動するというこ

とですか。

事 務 局 はい。移設の対象は北行きのみです。

委 員 南行きのバス停の向かいということで、わかりやすくていいと思います。最

初、北行きのバス停が現在のところになったのは、八反田の集落に近いという

ことで、ここになったのでしょうか。

事 務 局 はい。南側に交差点がありますので、その交差点を避けるかたちで、八反田の

集落に近いということで、当初のこの位置となりました。

委 員 吉田には停車場所はありますか。

事 務 局 今回移設する八反田東の次の北方向のバス停が吉田北（マルアイ前）になりま

すので、吉田にもバス停があるということになります。

委 員 多くの方が買い物で使いますので、有効な場所だと思います。

会 長 消防署というのは、緊急車両が出るところでしょうか。

事 務 局 バス停は緊急車両が出るところの少し北側になります。路肩も 1.5m と広い状

況ですし、支障はないというふうにお話は聞いております。

会 長 支障はないということですね。わかりました。

他に何かご意見、ご質問はありませんか。

委 員 （意見なし）

④福崎町・姫路市連携コミュニティバス「ふくひめ号」の利用状況について

会 長 報告事項④福崎町・姫路市連携コミュニティバス「ふくひめ号」の利用状況に

ついて説明をお願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「④福崎町・姫路市連携コミュニティバス「ふくひめ号」の利用状況につい

て」（資料４）

会 長 何かご質問やご意見はございませんか。

これまで溝口ニュータウンの住民の方の利用が少ないと言ってましたが、少し

増えているのですね。その原因はわかりますか。

事 務 局 サルビア号の運転手から聞き取りをしますと、ライフ前やラ・ムー前で降りら

れるお客さんが少し増えたということなので、おそらく福崎町の店舗の方へ買

い物をされるために、少し利用回数が増えたのかなというふうには思います。

会 長 姫路市民が福崎町で買い物をしてくれる。良い話ですね。その他はございませ

んか。

委 員 増えた要因を今分析されていると思うのですが、何か周知を頑張ったとか、そ
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ういうものはありますか。それとも、定着してきたということでしょうか。

事 務 局 周知のため特別に積極的なアピールをしたということはないんですが、増えた

要因としましては、ＪＲ溝口駅の利用者が増えたという説明をしましたが、Ｔ

ＯＰＰＡＮ前や石塚硝子前といった工業団地の企業さんのバス停の利用者が増

えています。研修生の方が乗車されてますのでその分も増えたのかなというふ

うには思っております。

会 長 溝口ニュータウンの利用者にとっては、このバスは貴重な足ですね。バスを利

用しようという人が増えたのかなとも思います。新しい居住者が増えるという

よりも、居住者がどんどんお年を取ってくるという感じですよね。

事 務 局 溝口ニュータウンは結構古い住宅街になりますので、高齢者の方が増えてきて

いるのではないかなというふうには推察します。

会 長 そういう面では、ふくひめ号が大事な役割を果たしていると言えるんじゃない

かと思います。その他にご質問はございませんか。

委 員 （意見なし）

４.協議事項

①地域間幹線系統確保維持計画の策定等について

会 長 協議事項①地域間幹線系統確保維持計画の策定等について事務局より説明をお

願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「①地域間幹線系統確保維持計画の策定等について」（資料５）

会 長 何かご質問やご意見はございませんか。

神姫バスさんは重々ご承知の上で、ということでしょうか。何か意見はありま

せんか。

委 員 はい。特に意見はありません。

会 長 姫路市さんも別途にやるのでしょうか。どういうふうに関わるのですか。

委 員 姫路市の方は姫路市の方で幹線系統がございますので、そちらの方で 6月 26

日に同じように地域公共交通会議がございます。そちらで委員様にお諮りする

というかたちになっております。様式の方は基本的にこちらと同じかたちにな

っておりますので、手続き等も同様です。

会 長 この路線も含まれているのですね。

委 員 姫路市内を通る部分の広域幹線につきましては同様のかたちです。

会 長 福崎町から提出する書類には姫路市内の路線部分は除かれているのでしょう

か。

事 務 局 そういったかたちになります。

会 長 そういうことなんですね。わかりました。

他に何かご質問はありませんか。この幹線部分と福崎町でやっている様々な交

通網が一緒にならないとうまくいかないので、よろしくお願いします。それで

は採決に入りたいと思います。協議事項①地域間幹線系統確保維持計画の策定

等について、賛成の方は挙手をお願いします。

【全員挙手】

会 長 全員の賛成をいただきましたので、これで協議が調ったものとします。
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②地域内フィーダー系統確保維持計画の策定等について

会 長 協議事項②地域内フィーダー系統確保維持計画の策定等について事務局より説

明をお願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「地域内フィーダー系統確保維持計画の策定等について」（資料６）

会 長 何かご質問やご意見はございませんか。

委 員 （意見なし）

会 長 なければ採決に入りたいと思います。地域内フィーダー系統確保維持計画の策

定等について、賛成の方は挙手をお願いします。

【全員挙手】

会 長 全員の賛成をいただきましたので、これで協議が調ったものとします。

③巡回バス「サルビア号」の車両入替について

会 長 協議事項③サルビア号の車両入替について事務局より説明をお願いします。

事 務 局 【事務局説明】

「巡回バス「サルビア号」の車両入替について」（資料７）

会 長 何かご質問やご意見はございませんか。

この現行の車両はいつから走っているのですか。

事 務 局 現行の車両につきましては、平成 30 年 10 月に購入しまして、それから走って

おります。

会 長 7年で約 40 万 km 走行したということですか。ほぼ同じような車ということ

は、今後 7年間は期待できるということですか。

事 務 局 そういうことになります。

会 長 その他ご質問はございませんか。なければ採決に入りたいと思います。巡回バ

ス「サルビア号」の車両の入替について、賛成の方は挙手をお願いします。

【全員挙手】

会 長 全員の賛成をいただきましたので、これで協議が調ったものとします。

６.その他

会 長 その他、何かご意見、ご質問等はございますか。

委 員 （意見なし）

会 長 ないようですので、事務局に進行をお返ししたいと思います。

７.閉会

事 務 局 以上をもちまして、令和７年度第１回福崎町地域公共交通活性化協議会を終了

させていただきます。本日はどうもありがとうございました。

―以上―


